
OPONENTNÍ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 
 
název práce: Luxusní vily pro velvyslance na Praze 6 

autor práce: Nina Macáková 

vedoucí práce: prof. Ing. arch. Ján Stempel 
letní semestr 2024, FA ČVUT v Praze 

 

 
 
 
 
Bakalářská práce Niny Macákové prokazuje vysokou míru porozumění tématu, které představuje 
nelehkou architektonickou výzvu v podobě propojení rodinného bydlení spolu s diplomatickou 
funkcí. 
 
Studentka se s těmito protichůdnými požadavky vypořádává pomocí praktického prostorového 
schématu, kdy je horní patro určeno k reprezentaci a správě domu a spodní část k bydlení rodiny 
velvyslance. Citlivé zasazení do svažitého terénu umožňuje snadné odbavení diplomatických 
schůzek, za současného nezávislého užívání obytné části, která se otevírá do zahrady. 
 
Každý ze tří provozních okruhů funguje zcela samostatně a má svůj vlastní vstup. Oddělení 
reprezentační haly od vstupu do soukromé části je sice na úkor zvýšení podlahové plochy a 
ekonomičnosti projektu, domnívám se ale, že vzhledem k ojedinělé funkci je to v tomto případě 
opodstatněné. Dispozice jsou navržené prakticky a zároveň velkoryse, s ohledem na reprezentativní 
význam dané typologie. 
 
Pozitivně hodnotím hmotové rozčlenění garáží a jejich materiálové odlišení od domu, čímž je 
samotný objekt vily pocitově odlehčen. Nejsem ale přesvědčený o napojení jednotlivých hmot 
v podobě skleněné střechy zavěšené na kovových táhlech. Ačkoliv z provozních důvodů zde dává 
střecha smysl, tak domu trochu ubírá na estetickém vyznění. Výtvarné řešení jižní fasády je efektní, 
přál bych si ale, aby organické tvarování skleněného pláště více vycházelo z vnitřní dispozice. 
 
Kvalita architektonicko-stavebního i konstrukčního řešení je velmi dobrá, architektonický 
detail je zvládnut čistě a prokazuje autorčin pečlivý přístup. Řešení profesních částí se v 
mezích mých kompetencí jeví zpracováno svědomitě a podrobně. Výsledná materialita 
obvodového pláště by si dle mého názoru zasloužila větší pozornost. Technicky náročné 
detaily studentka řešila jenodušší cestou oplechování a zateplením se štukovou omítkou 
oproti očekávání danému z původní studie domu s výrazným prvkem betonové vlny. 
 
Vzhledem k výše uvedenému doporučuji bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji hodnocení 
známkou B. 
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